

Вы, товарищи комсомольцы, должны сделать все, что в ваших силах, для того чтобы образцовым проведением весеннего сева заложить основу высокого урожая.

М. И. Калинин.

## Укрепить бригады и звенья

Постановление Совпаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» обязывает в десятидневный срок «провести доукомплектование производственных бригад и звеньев в колхозах, организацию новых бригад и звеньев там, где они развалились, сократив до минимума число колхозников, занятых на административных и обслуживающих работах. Проверить закрепление за бригадами участков, инвентаря и тягловой силы, ликвидировать обезличку при работе на тягле и сельскохозяйственных машинах».

В этих немногих словах дана целая программа работы по организационному укреплению колхозов перед началом весенних полевых работ.

К организации труда в колхозах никогда не предъявлялось таких высоких требований, какие будут предъявлены нынешней весной. Труд колхозников на весенних полевых работах должен быть организован по фронтовому, организован так, чтобы вся наличная рабочая и тягловая сила ежедневно использовалась с полной нагрузкой, чтобы все колхозники каждый день выполняли и перевыполняли нормы выработки.

Наведение порядка в организации колхозного труда должно начинаться со всемерного укрепления постоянной бригады, которая является основной производственной единицей в колхозе. Нужно заблаговременно тщательно проверить состояние каждой полеводческой бригады и выяснить, способна ли она справиться в короткий срок со всеми предстоящими работами, хватит ли у нее сил и средств, имеются ли опытные нахари, сельщички. Бригады, не располагающие достаточными силами, следует доукомплектовать, пополнить за счет тех людей, которые сейчас выполняют второстепенные, обслуживающие работы.

Могучим средством укрепления колхозной бригады является звеньевая система организации труда.

Организовать звено — это значит владеть его практической работой. Нужно провести собрание звена, разъяснить колхозникам их конкретные задачи, дать им план урожайности, растолковать закон о дополнительной оплате, помочь звеньевому объединить вокруг себя всю группу колхозников. Председатель колхоза и бригадир не могут считать звенья организованными до тех пор, пока это звено не живит полноценной производственной жизнью.

Каждой бригаде, каждому звену — крепкую трудовую дисциплину; четкую организацию дела, воинскую подтянутость.

## КОЛХОЗ „КРАСНАЯ НОВЬ“ ШУТИЛОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОЛХОЗА СИМАНЕНКОВУ Г. В.

Поздравляю с успехом в подготовке к весеннему севу. Прошу передать колхозникам и колхозницам Вашего колхоза мой горячий привет.

Уверен, что Ваш колхоз проведет сев одним из первых в области, как по срокам, так и по качеству работ.

Секретарь обкома ВКП(б) РОДИОН Э. В.

## Картофель на яровизацию

Звенья колхоза „Память Кирова“, Мало-Макателевского сельсовета, приступили к подготовке семенного материала к севу. Заложено на яровизацию 12

тонн картофеля.

Активно на яровизации картофеля работает звено Филькиной П. Д.

З. Мещерякова.

## Преодолеть отставание

5 апреля в колхозе имени 1-го мая, Николаевского сельсовета, состоялось собрание по проработке постановления Совпаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год».

Обсуждая государственный план развития сельского хозяйства, колхозники в своих выступлениях говорили о тех недостатках, которые имеются в колхозе. Сельхозартель не занимала полностью семенные фонды по таким культурам, как рожь, ячмень, клевер и другим семен некоторыми огородными культурами. Не подготовлена полностью борона, бороньки разбросаны. К закреплению лошадей

за пахарями только приступили. Остались считанные дни до выезда на полевые работы. Их нужно использовать полностью всем колхозникам, чтобы преодолеть отставание в подготовке к весеннему севу.

Необходимо широко развернуть борьбу за выполнение взятых обязательств в социалистическом договоре, организовать соревнования между звеньями и вовлекать каждого колхозника и колхозницу в отдельности.

Нужно приложить все свои силы, чтобы весенний сев и другие полевые работы текущего года провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

## Больше верхушек клубней картофеля

Верхушки клубней картофеля — ценный посадочный материал. Организовано заготовка верхушек картофеля проходит в колхозах «Красная новь», Шутиловского сельсовета (заготовлено 20 центнеров), «Красный борец», Обуховского сельсовета — 20 центнеров, «ХИВ годовщина Октября», Нелефского сельсовета — 13 центнеров и другие.

Но не везде еще заготовка, хранение и использование на семенные цели верхушек клубней картофеля придают важное значение. Некоторые председатели колхозов недооценивают

роли верхушек картофеля. Из 11 центнеров по плану только 6 центнеров заготовлено верхушек в колхозе им. Сталина, Шутиловского сельсовета, 2 центнера — им. Ленина, Петровского сельсовета. А колхоз им. Шельганова, Ташиевского сельсовета, до сих пор не заготовил ни килограмма.

Плохо хранятся заготовленные верхушки в Шаполевском колхозе имени Ярослава. Оставание с весенним планом заготовок добавочного посадочного материала надобно ликвидировать и усилить работу по заготовке верхушек картофеля.

## ПЕРВОМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ

Коллектив деревообделочного цеха Первомайского завода, вступив в предмайское социалистическое соревнование, взял обязательства, которые стремится выполнить с тестью.

По-стахановски трудятся рабочие бригады Цыбанова Алексея Ивановича. Программу марта и апреля бригада решила выполнить на 110 процентов, поднять производительность труда на 12 процентов, экономить материал, в чистоте и порядке держать рабочее место, станки и моторы, добиться выпуска только качественной продукции.

Месячное задание бригада выполнила выше, чем на 130%. Такие же обязательства и другие бригады цеха.

Каждый рабочий заключил индивидуальные договора. Хороших показателей за март месяц добилась Елизеева. Она выработала норму на 203 процента. Около полторы нормы дал выработку Десятыйкин, больше 150 процентов Ромашкина и Ширинкина А., 115 процентов — Новиков М.

Предмайское соревнование охватило всех рабочих цеха.

М. Симонова.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 31 марта по 6 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1.000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев. Подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267-й немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 проц. личного состава. 6 апреля наши войска на Западном фронте укрепили занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская и пункт Прикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты, при поддержке 20 танков, перешел в наступление против

подразделений И-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценой больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время — 73 самолета. В районе северо-западнее Белгорода летчицы — младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Сурмачевская атаковали несколько вражеских бомбардировщиков и сбили по 2 немецких самолета каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением 23.000 тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи. Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29.000 тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня-Озерянская Житомирской области гитлеровцы насильно отняли у жителей 95 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обесшарили и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли дотла деревню Леоново Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больницы, школы и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи согнали к оврагу около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка, той же области, зашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением немцы душигубы за 1 день растерзали, убили и сожгли всех ее односельчан.

## Посеяно 40 га клевера

Колхозы „Гроза“ и имени 18 партсъезда, Хозинского сельсовета, проводят сев клевера. Посеяно 40 га.

А. Облыгин.

## В помощь Сталинограду

Хозинский колхоз „Гроза“ выделил в фонд восстановления Сталинограда телку, овцу и одного поросенка.

А. Облыгин.

### Ускорим размножение семян тимофеевки

Клевер в нашей местности дает неустойчивые урожаи и в отдельные годы выпадает. Травосмеси клевера с тимофеевкой или клевера, люцерны и тимофеевки отличаются большой устойчивостью и дают более высокий урожай. Устойчивая травопольная система земледелия требует замены посева клевера травосмесью. Необходимо отыскать лучший состав травосмеси для отдельных районов и ускорить размножение семян тимофеевки и люцерны. Размножать тимофеевку и люцерну можно не только семенами. Люцерну можно размножать и черенками (части стебля). Для ускорения размножения тимофеевки следует применить вегетативное размножение, путем деления на несколько частей куста при пересадке. С этой целью, выкопанные до начала массовых полевых работ ранней весной кусты ти-

мофеевки с мочкой корней, необходимо вдоль разрезать на части, содержащие несколько стеблей с корнями и высадить их в грунт, вспаханный на зябь, чистый от сорняков, хорошо запашанный органическим удобрением участок. При пересадке нужно не пускать корни и посадку, для удобства дальнейшего ухода, проводить широкорядно, с междурядьем 50—60 см. и в рядке 25—30 см. Если в год посадки растения хорошо примутся, на следующий год, при надлежащем уходе, они могут дать высокий урожай семян. В наших опытах было получено свыше 6 цент. семян с гектара. Ускорим размножение семян тимофеевки! Введем устойчивую травопольную систему земледелия. Ст. научный работник *Б. Попов*. Горьковская Госсельхозакадемия.



### БОЕВАЯ ДРУЖБА

И русский, и туареги,  
Грузин и белорус,  
Калмык и украинец —  
Все дружкой спаяны героически-  
боевой  
И подлему врагу смертельно  
роковой  
Шлют общий свой взрывной  
гостинец.  
Жизнь каждого бойца нам  
кровно дорога,  
Все лица их для нас — одно  
лицо родное.  
Вот наше в чем отличие  
коренное  
От распроклятого врага.  
Вот путь, ведущий нас  
к решающим победам!  
Смерть вражьему зверью! огонь  
по людоедам!

### В фонд обороны

Член партии Миронова Мария Васильевна по улице им. Ленина собрала в фонд обороны нашей страны залогового займа на 5.860 рублей, облигаций госзаймов на 1.225 рублей и 217 рублей деньгами. Сама Миронова внесла облигаций на сумму 1.225 рублей, Панькина В. В. — 560 руб., Левина П. Я. — 2.310, Левина Д. — 1.725 руб. и другие.

### Обзор международных событий

Военные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати. Командование союзников начало в конце марта решающее наступление на Тунисском фронте с целью полного очищения африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с нескольких направлений. На юге сражается восьмая английская армия под командованием генерала Монтомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-фашистским войскам генерала Роммеля в Египте, затем в течение трех месяцев очистила от врага Ливию. В результате наступательных боев, в конце марта этого года, восьмая армия захватила обороняющую войсками Роммеля укрепленную линию Марет и, продвигаясь вперед, вынудила немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в 40 километрах севернее Габеса. Генерал Монтомери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по врагу. В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафу и Мавясси, эта группировка союзников приблизилась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути

сообщения между северной и южной группировками германо-итальянских войск. В северной части Туниса идет наступление первая английская армия Андорсона. Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе мыс Серрат к западу от Бизерты. В руках итало-германских войск остается еще площадь восточной части Туниса. Эта часть Туниса выгодна для обороны. Здесь имеются хорошо оборудованные порты и аэродромы, сеть железных и шоссе-ных дорог. Сравнительно близко, на островах Сицилия и Сардиния, также расположены немецкие базы и аэродромы. Войска союзников обладают превосходством сил как на земле, так и в воздухе. ♦♦ В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налет на Эссен. На город было сброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводом Круппа причинены новые разрушения. Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8.000 тонн фугасных и зажигательных бомб. (ТАСС).

### Бороться за чистоту поселка

Несмотря на то, что исполком поселкового совета издал обязательное постановление об очистке поселка, домоуправляющие Серикова, Култыгина, началь-

ник ЖКО Барсукова не занимаются очисткой принадлежащих им квартир, помойных ям и т. д. Не мобилизуют на это дело и квартиросъемщиков. *Кутыкин*.

### В 1943 году работайте лучше

Наш расчет имеет на своем счету 3 подбитых танка и уничтоженных 700 гитлеровцев. Бойцы и командиры взяли обязательство больше уничтожать немецких солдат и офицеров и их технику. Вы, рабочие, служащие и колхозники, также должны в

1943 году работать лучше, чем в прошлом. Давайте фронту все необходимое. С вашей помощью мы быстрее разгромим гитлеровских бандитов и очистим свою землю от этих людоедов. Все силы на помощь фронту! Ваш земляк *В. Гарцев*.

### Мало заботится о семьях военнослужащих

Зав. райкомхозом тов. Лубачков вместо помощи семьям военнослужащих в привозке дров продает им дрова. Так Харитоновой В., муж которой работал начальником домоуправления, должны привез-

ти дрова бесплатно, а Лубачков привез и продал ей по 78 руб. 80 коп. за кубометр. Необходимо тов. Лубачкову больше уделять внимания на условия красноармейских семей. *П. Кутыкин*.

### ВСТРЕЧА С МАРИНКОЙ

Загоралась зоря. Хор птичьих голосов пребуджал в саду утреннюю сладкую тишину. Маринка вышла на крыльцо, когда солнце уже своими лучами брызнуло в окно. Она стояла с непокрытой головой, и свежий утренний ветерок игриво перебирал кольца кудрей белокурых волос. Маринка была задумчива и грустна. Вдруг за околицей неожиданно послышался цокот копыт коней. Маринка вздрогнула и невольно скрестила руки на груди. Почти у самого крыльца Василий сильной рукой натянул повод и еле сдержал разгоряченного коня. — Маринка!.. Ты? Вот не ожидал... С добрым утром, Маринка! На щеках Маринки вспыхнул горячий румянец. Она хотела убежать домой, но вместо этого только тихо сказала: — Не любишь ты меня, Василий. Что бегаешь от меня, с другими гуляешь? Голубые глаза открыто посмотрели на Василия. Василий прочитал в них укор. — Я давно хотела сказать тебе об этом. Прощай... — Маринка! — С сердца крикнул Василий, но за дверью уже щелкнул замок. — Постой... Вернись... Маринка... Эх, дурака. Шла война. Многие доброволь-

но уходили на фронт защищать свою родину от немецких захватчиков. Добровольцем на фронт пошел и Василий Зеленцов. С Маринкой они расстались друзьями. Когда прошли усадьбу и вышли на опушку леса, Василий упрямо сказал: — Жди, дорогая, вернусь, встретимся... И обязательно с орденом вернусь, слышишь, Маринка, — крепко пожимая ей руку на прощанье. Долго стояла Маринка на узкой тропе и махала вслед уходящему на фронт своему другу. А когда он, на кругом повороте, обернулся к ней в последний раз, Маринка не сдержала себя и крикнула: — Возвращайся... Ждать буду тебя, Василий! Василий не слышал слова Маринки. Они не успели долететь до него. Их заглушил шум моторов тракторной бригады. Прошел год. Не даром пролетели эти дни для Маринки. Много положила она труда в своем колхозе. С утра до вечера работала на ферме, а поздними вечерами занималась на курсах медсестер. Часто Маринка получала фронтные письма от Василия. Для нее эти весточки были близки и дороги. В них Василий сообщал о фронтовой жизни, о жестоких боях, учил ненавидеть врага, заботливо расспрашивал о делах родного кол-

хоза. И Маринка отвечала на все подробно и всегда в конце приписывала: «Не забудь слово свое сдержать, Василий». Маринка держала испытания. И когда узнала, что кончила их на отлично, была душевно рада. Поздней осенью знакомой тропинкой, которой она провела Василия, теперь шла сама в город, на станцию. Она получила назначение на работу медсестры в один из госпиталей. Выпадал первый легкий снежок. Чуть прикоснувшись к горячим щекам Маринки — таял, румянца краской ее лицо. Госпиталь. В белом халате сразу не узнал Маринку. Как будто стала ростом выше и строже на взгляд. Много она пережила в первые дни своей работы. Она порой отказывала себе даже в необходимом ей отдыхе. День и ночь она у постели больных. Сидит, поговорит с ними, иль воды подает, иль постель поправит. Для каждого больного Маринка стала близкой и родной сестрой. Все ее в палатах хорошо знали и называли попросту — Маринкой. Долгими зимними сумерками она сидит с равными бойцами. Они рассказывают ей о суровой жизни на фронте, боевые эпизоды из своей жизни. Маринка любила такие вечера. С теплым чувством она смотрела на каждого патриота родины, слушая их правдивые рассказы о войне.

Вот такие же волнующие рассказы в письмах ей писал Василий. — Где он, что с ним? — часто думала она о нем. Три месяца нет писем. В такие тяжелые минуты Маринка шла в палату к больным читать им рассказы Зоценко или писать письма их родным. Однажды пришел санитарный поезд. Вместе с другими на станцию встречать раненых поехала и Маринка. Слово, ожидая здесь встретить кого-либо из знакомых, она медленно проходила из вагона в вагон и всматривалась в каждое лицо. Маринка все шла и шла... Сквозь легкий синеватый от папироски дым, ей показались знакомые черты лица. — Нет, не он, не может быть. — Он, он, — что-то подсказывало ей, и сердце забилося радостным волнением. Да, это был он, Василий, с забинтованной головой. На больничном костюме поблескивал орден Красной звезды. — Василий, родной, ты? — только и могла тихо спросить Маринка. Крупная слеза скатилась со щеки на белый халат, оставляя на нем темное пятно. — Я, я, Маринка!.. Говорил же тебе, что встретимся. — Подожди. Я, сейчас, только тяжело раненым помогу. Прошло несколько месяцев. Заживали раны Василия. За это время о многом переговорили

они с Маринкой. И как-то Маринка сказала ему: — Вместе, Василий, поеду с тобой на фронт. Ведь и там я сумею принести не мало пользы. Дни шли. Памятым у всех осталось то утро, когда Маринка вошла в палату. В руках у ней был небольшой листочек бумаги, исписанный крупным почерком на углу — это была резолюция об отправке ее в часть. Поезд набирал скорость. Любопытно смотрели на просторные поля Маринка и Василий. Оба были рады, что едут вместе на фронт. Из далека уже глухо начали доноситься орудийные залпы. — Ты слышишь, Маринка? — чуть улыбаясь спросил Василий. — Слышу, — так же улыбаясь ответила ему Маринка. Фронт. Окны. Беспрерывная канонада. Град пуль, осколки снарядов потрясают свистящим воем воздух, дрожит земля. — Привыкай, Маринка! — Привыкаю. — Повоеюм теперь, Маринка! — сквозь разрывы снарядов опять крикнул он ей. — Повоеюм, Василий! *Вал. Цицаров*.

Отз. редактор А. ЧУГУННИКОВ.

МЦ—055031. Зап. 145. Тираж 1.800 экземпляров.